



Почитувани претставници на граѓанските организации,

Ви благодариме на интересот за учество на Повикот до граѓанскиот сектор за придонес во подготвувањето на Програмата за работа на Владата на Република Северна Македонија за 2025 година. Пополнетиот образец (заедно со прилозите, доколку ги има) доставете го до Одделението за соработка со невладини организации на Генералниот секретаријат на Владата на Република Северна Македонија, електронски на адреса nvosorabotka@gs.gov.mk со назнака **Иницијатива за ГПРВ 2025, до 20.9.2024 година**. Со доставување на образецот потврдувате дека се согласувате вашата иницијатива да биде објавена на веб страницата www.nvosorabotka.gov.mk.

Општи податоци за здружението / фондацијата

Име на здружението/фондацијата:**НВО Канабис Институт Пелагонија, Прилеп**
ЕМБС (матичен број на правниот субјект според податоците во Централен регистар): **7398808**
Седиште и адреса (улица, број, општина):**бул. Гоце Делчев 112, Прилеп**
Застапник:**Филип Секулоски**
Веб страница:**www.kip.org.mk**
Електронска пошта (e-mail):..... **f.sekuloski@gmail.com // kanabisinstitutpelagonija@gmail.com**
Телефонски број за контакт:**078 246 732**
Лице за контакт: **Филип Секулоски**

Предлог- иницијатива

за годишна Програма за работа на Владата на Република Северна Македонија за 2025 година

Наслов на иницијативата:

Изработка на национална стратегија и посебен закон (lex specialis) за легализација и декриминализација на канабисот во Република Северна Македонија

Стратешки приоритет: (придонес - поврзаност со определен стратешки приоритет на Владата на Република Северна Македонија):

Обезбедување забрзан, одржлив и инклузивен економски раст, повисок животен стандард и квалитет на живот на граѓаните.

Приоритетна цел: (придонес - поврзаност со определена стратешка цел на Владата на Република Северна Македонија):

1. одржување на солиден економски раст, ефикасна распределба, транспарентност и отчетност на јавните ресурси; 2. воведување на буџетско финансирање во пилот институции по принципот на исполнување на развојните индикатори (СМАРТ – клучни перформансни индикатори); 3. промоција на здравјето и зајакнати превентивни активности; 4. поддршка на економијата преку зголемување на инвестициите во науката, истражувањето и иновациите; 5. поддршка на активни политики за вработување, отворање на нови работни места, активација на пазарот на труд на потешко вработливите категории на граѓани; 6. промовирање на зелена транзиција преку градење на капацитети, вештини и зголемување на свеста и 7. развивање квалитетно образование достапно за сите кое ќе создава кадар способен за логично и критично размислување базирано на анализи и факти.

НППА (поврзаност со пристапни партнерства како и соодветна идентификација на поглавје и подрачје):

1. (П28) Здравствена заштита и заштита на потрошувачите; 2. (П27) Заштита на животна средина; 3. (П23) Правда и фундаментални човекови права.

Образложение: (Краток опис на иницијативата: причини за предлагање, предмет на уредување доколку се работи за закон или подзаконски акт и надлежен орган на државната управа)

Согласно Програмата за работа на Владата на Република Северна Македонија за периодот 2022–2024 година, од 11/01/2022 (страна 25 и 26), во истата се предлага поинтензивно креирање на политики кои ќе ја подобрат состојбата со производството на медицинскиот канабис во РСМ, но исто така ќе се изработат и дополнителни законски и подзаконски решенија кои ќе обезбедат целосно искористување на потенцијалите на канабисот, од здравствен, економски и социјален аспект. Исто така, и во Стратегијата за паметна специјализација 2024 - 2027, во Стратешка цел 2. Пласирање на разновидни, квалитетни и со поголема додадена вредност прехранбени производи на постоечките и новите пазари, се наведува дека треба да се стимулира зголемено производство на канабис и коноп.

Главна цел на оваа иницијатива е дефинирање на проект и формирање на национален проект за промоција на либерални политики за канабис во РСМ која ќе занимава со следниве активности: 1. Изработка на национална стратегија за канабис и коноп, 2. Изработка на посебно законско решение (*lex specialis*) за канабис и коноп, 3. Основање на национална агенција за канабис и коноп, 4. Припрема и реализација на национална кампања за промоција на здравствените, економските и социјалните придобивки од интеграцијата на канабисот во македонското општество и 5. Припрема на соодветни образовни курикулуми на образовните институции во секторите: земјоделие, фармација и медицина (целосниот предлог е ставен како прилог на овој образец).

Надлежен орган во државната управа е Министерството за здравство на РСМ, но поради поливалентноста на секторот канабис и коноп, во процесот треба да бидат вклучени и Кабинетот на премиерот на Владата на РСМ, Министерството за економија и Министерството за правда.

Очекувани влијанија: (Кои се очекуваните влијанија од предлог-иницијативата)

Преку оваа иницијатива се очекува Владата на РСМ, заедно со предлагачите на иницијативата, да изработат проектна документација, со соодветни буџетски импликации. Како производ на оваа

иницијатива, ќе се формира проектна единица која треба да изработи, национална стратегија, посебно законско решение, истите да се усвојат и од Владата и од Парламентот на РСМ, а потоа да се пристапи кон основање на соодветна Агенција, изработка на кампања и дефинирање на соодветни образовни курикулуми.

Финансиски импликации: (Дали предлог-иницијативата предизвикува финансиски импликации? Ако има, дали потребните средства се обезбедени и од кои извори?)

За реализација на оваа иницијатива ќе бидат потребни соодветни финансиски средства. Според предлог буџетот на проектот за промоција на либерални политики за канабис во РСМ, потребни ќе бидат 19.000.000 мкд, за финансирање на проектната единица и за сите производи и исходи (outcomes & outputs) кои се планирани за реализација преку овој проект.

Прилози (со наведување на авторот на документот):

1. Предлог активности за имплементација на либерални политики за канабис во РС Македонија, во 2025 година
2. Про-аргументи за легализирање на канабисот за рекреативна употреба во РС Македонија

Потпис на застапникот

12/09/2024 година

М.П.